

# 我市查处多起校外违规培训

## 多方联动 协作发力



本报讯(记者李世秀 通讯员林文)针对群众举报,7月26日下午,华龙区教育局、人民办中心校联合公安、市场监管等部门,对建设路与京开道交叉口西北角四楼永兴职业培训学校违规开展学科类培训再次进行查处,现场下达《停办通知书》,并张贴在入口处,遣散参加培训的学生,要求举办人将学费退还给学生。据了解,早在7月15日,人民办中心校已在此取缔一次学科类培训,当天还取缔了另外一家位于行政南小区9号楼的无证无照培训机构。

暑假前,市教育局曾向社会公布市、县两级教育部门监督举报电话,并发布《告家长书》,呼吁学生暑期不参加学科类培训,科学性选择非学科类培训。为防止校外培训现象反弹,进一步规范校外培训行为,减轻中小学生学习校外培训负担,进入暑假后,市教育、市场监管等部门多方联动,开展暑期校外培训专项治理,重点查处校外培训机构资质不实、安全隐患、违规培训等问题,让违规校外培训无处藏身。

7月7日,华龙区大庆办中心校对辖区内碧水云天小区校外培训机构“睿恩贝”的办学资质、经营范围、办学行为等进行检查,发现该机构无证违规开展英语学科培训,现场予以关停。7月11日,接到“濮东办诚幸福里小区有学科类补习班”的举报后,华龙区教育局立即联合岳村镇中心校、濮东办进行查处。检查发现,该小区共有4家家庭式学科类辅导班,辅导中小學生200余名。华龙区教育局责令其立即关停,并当场遣散参加培训的学生,要求负责人两天内把费用退还给学生家长。7月12日,华龙区建

设办中心校联合公安、市场监管、应急、居委会等部门,对辖区内中房锦绣花园6号楼车库内无证无照暑假临时辅导班进行查处。7月23日,华龙

区教育局与岳村镇中心校联合对新东社区东湖湾小区内开展的违规学科类培训进行查处,并要求举办人保证不再举办辅导班。

开发区积极行动,成立联合检查组,深入各乡镇办进行检查。7月8日,开发区教育局长办教育股联合区社会事业局、区消防救援大队、华安街道办事处等7家单位,对华安办辖区的培训机构进行查处,根据部门职责,分工合作,查出两家无证无照非法经营隐形变异学科类培训;7月20日,接群众举报后,开发区教育局再次联合有关部门到新习镇查处暑期违规、隐形变异学科类培训机构,查出李凌平村的“小夫子”和湾子村的“圆梦教育”两家无证无照培训机构。

市教育局有关负责人表示,市、县两级教育部门将加大力度查处各类隐形变异学科类培训行为,对发现核实的违规行为,给予严肃查处和曝光,形成高压态势,切实巩固学科类培训治理成果。

## 南乐一高

# 教育创新显成效 教学改革结硕果

本报讯(通讯员刘少华)7月23日,南乐县第一高级中学(以下简称“南乐一高”)优秀毕业生史金仓和王晨阳签收了来自清华大学的录取通知书。据了解,今年南乐一高有数十名同学被国内一流高校录取,1300余名学子即将步入大学校园。

作为南乐教育的“钻石招牌”,近年来,南乐一高以“一切为了孩子,让每一位学生体会成长的快乐”为理念,在发展的道路上攻坚克难,砥砺前行,扎实推进教学改革,狠抓教学管理,持续提升教师素质,引导学生健康成长,取得了优异的成绩。

大胆创新,打造高效课堂。经过认真调研、分析,通过学习外地经验,学校结合自身实际,要求教师做到“三讲三不讲”。“三讲”即重点、难点、易混易漏易错点要重点讲,“三不讲”即学生会的不讲、学生自己能学会的不讲、讲了学生也不会的不讲。探索出了“6+1”高效课堂模式,即导、思、

### 核心提示

- 大胆创新,打造高效课堂
- 狠抓素质,实施“三级备课”
- 关爱学生,引导学生健康成长

议、展、评、检+用(练)。高效课堂模式使学生在课堂上放飞了思想,成为课堂真正的主人。

狠抓素质,实施“三级备课”。教师队伍是办好学校的关键要素。在学校的引导下,南乐一高教师不断适应教学改革要求,持续关注学科前沿,不断更新和丰富专业知识,改进教学方式和方法。为促进教学团体提升,学校果断实施“三级备课”制度,即个

人初备、集体研讨、个人复备的教师备课模式,并在集体研讨时做到“五个统一”,即统一教学进度、统一教学目标、统一教学重难点、统一课件、统一授课方式,集思广益、互相学习、取长补短,收到良好的效果。

关爱学生,引导学生健康成长。学生管理是学校管理的重要一环。南乐一高在学生德育、学习、生活、心理等方面都花费了大量精力,力求让学生轻松面对学习,无后顾之忧。同时,学校建设了专题阅览室、创新实验室、心理VR体验中心、室内体育馆、音乐室、舞蹈室等,组建了音乐、阅读、生物、英语、朗诵等10余个社团,为学生展示风采、发挥特长奠定了基础,促进了学生全面发展、健康成长。

教育创新显成效,教学改革结硕果。南乐一高有关负责人表示,学校将在从优秀到卓越的道路上不断实践、探索、总结、完善,以更加优异的成绩为党的二十大胜利召开献礼。

## 市油田十七中

# “五制工作法”推进教育教学高质量发展

本报讯 连日来,市油田第十七中学(以下简称“市油田十七中”)以“五制工作法”为抓手,督促各处室负责人更新思想观念,转变工作作风,推进学校教育教学高质量发展。

统一思想认识。召开全校党员干部职工座谈会,结合学校工作和实际,对“五制工作法”出台的背景内涵、推进措施等进行深入讨论,为“五制工作法”顺利实施奠定了基础。

明确路径措施。研究出台12条

“五制工作法”实施细则,包括:重点工作由主管领导及时承包并牵头制订实施方案,每半月分析研判一次,每月督导;每季度召开一次创新发展会议,对创新工作提出硬性计划和要求;每人每季度填报一次日常工作实绩登记汇总表;学校每半年召开一次总结讲评会,查找工作短板弱项,开展集中攻关行动;严格落实“13710”工作制度,并及时通报工作进度等。督促指导落实。为推进“五制工

作法”顺利实施,该校对各项工作进行了明确分工;办公室重点负责统筹安排和各种资料的收集、整理、保存及上报工作,校党总支纪律委员和校工会主席负责日常监督问效。明确各类表格填写内容纳入考核评价各处室和个人工作范围,并作为评优、评先、晋级的重要参考资料,对思想不重视、填写不认真、上报不及时的处理,并及时通报工作进度等。

(通讯员 唐国舜 李小勇)

# 市特殊教育优质课评选活动举行

本报讯 为深入贯彻落实我市能力作风建设“大练兵、大比武、大展示、大提升”活动要求,近日,市油田教育中心高中与学前教育教研室在市油田教育中心举行全市特殊教育优质课评选活动。

本次优质课采取说课播课的形式进行评选,参评教师一边播放教学录

像,一边解说教学目标与《课程标准》、学生学习行为与落实目标的关系。据了解,参评教师均为市直和各县区特殊教育学校的佼佼者。参赛前,参评教师多次研读课标、培智学校课标,观察课堂教学中的师生互动,思考学生学习与学习目标的关系,分析教学行为体现的课标理念等。

评选中,参评教师有的展示了以生活为核心的课堂,有的展示了以游戏、操作、表演等活动为特点的课堂,有的展示了注重学生感知、体验、表达、表现的课堂……独具匠心的教学设计及融入教学过程的理论阐述,赢得了现场听课教师的阵阵掌声。

(通讯员 张纪川)

## 范县颜村铺乡中心校

# “四个不减”推进“双减”政策落实

本报讯 今年年初以来,范县颜村铺乡中心校坚持立德树人根本任务,聚焦提高课堂效率和作业管理,不断丰富课后服务形式和内涵,做到“四个不减”,持续推动“双减”政策落实。

不减教学质量。学校多次召开全体会议,认真学习国家“双减”政策。为提高课堂效率,授课教师在教学实践中不断学习摸索,总结实验,逐步形成了“引导—探究—发现”课堂教学模式。建立教师激励机制,做到用制度约束人、用结果考核人,营造了人人学先进、争先进、超先进的良好氛围。

不减课后服务效能。为满足学生课后需求,学校组建美术、书法、篮球等社团40余个,同时打破班级、年级界限,鼓励学生积极参加,促进学生全面发展;将劳动技术教育列入课程教学计划,组建蔬菜、花卉、果树等课外劳动小组,拓宽了学生的视野。

不减作业质量。科学布置作业,结合学生实际,适量分层,弹性和个性化布置课后延时作业,让学生从简单机械的练习中走出来,有足够的时间学习课外知识,提升综合素质。教

师通过学生作业完成情况巩固课堂知识,检验课堂学习效果;适时举办作业展示活动,让学生在比较中找差距,在学习中求进步。

不减教师幸福指数。加强师德师风教育,增强教师的责任感和使命感;完善教师考核评价机制,制订教师工作绩效考核办法,奖励性绩效工资注重向一线骨干教师、班主任倾斜;制订教师任务清单,精简会议流程,减少检查评比项目,让教师把时间投入到教学科研中,努力打造一支积极向上、奉献实干的教师队伍。

(通讯员 王正中)

## 市一中

# 开展红十字救护员培训 护航师生生命安全

本报讯 为增强全校教职员工的卫生健康安全意识,7月25日至26日,市第一中学(简称“市一中”)组织50余名教职工举办红十字救护员培训,旨在让教职工学习专业系统的急救知识和技术,更好地保障学生生命健康安全。

此次培训内容包括国际红十字会和中国红十字会的创建历史和发展历程,以及救护新概念、如何在黄金时间内为心跳呼吸骤停者做心肺复苏、气道异物梗塞急救法、救命神器AED的使用、创伤救护、突发事件、应急救援等课程,现场以实际操作为主,要求人人实操、人人考核、人人过关。培训结束后,老师们表示,这次培训非常实用,学到了新东西,掌握了新技能,为学生和家人的生命安全保障提供了坚实基础。



图为红十字救护员培训现场。

“在教职工中开展急救培

训,普及急救知识,进一步提高学校教职工应对突发事件的自救互救能力,有效保护学生的生命安全。”

学校有关负责人表示,学校将继续把学生安全健康放在首位,护航师生生命安全。(陈建)



## 走进“最美自然课堂”

7月23日至25日,2022年首届武夷山国家公园自然教育活动在武夷山国家公园举行,来自福建省武夷山市的28名中小学生代表在自然教育导师的引领下,走进国家公园这个“最美自然课堂”,开展丰富多彩的自然探索和生态体验活动。

上图:参加活动的中小学生在自然教育导师的指导下野外观鸟。

右图:参加活动的中小学生在武夷山国家公园大竹岚捕捉昆虫。

新华社发



## 市油田艺术中学

# 美化校园环境 助力文明创建

本报讯 7月17日,市油田艺术中学组织60余名教师志愿者开展“美化校园环境 助力省文明校园创建”活动,重点清除校园内外的卫生死角,打造整洁、美丽的校园环境,助力文明创建工作。

文明校园创建是文明城市创建的重要组成部分,也是推进城市文明程度的有力抓手。为进一步提高全体师生文明素养,提升校园文明层次,今年年初以来,市油田艺术中学以学生为中心,以立德树人为根本,积极开展文明校园创建活动,坚持把文明校园建设融入文明城市创建的各方面和全过程,营造优美育

人环境,把文明校园打造成精神文明创建的又一亮丽品牌。

加强组织领导,凝聚创建合力。学期初,该校召开文明校园创建工作推进会,就深入推进校园文明创建进行再动员、再部署、再发力。各处室按照工作责任和分工,查找问题、补齐短板,加大创建力度,将文明校园创建工作落到实处。

强化宣传教育,做到人人知晓。充分利用学校广播站、橱窗、宣传栏等载体和平台,大力普及文明校园创建知识,开展社会主义核心价值观和文明校园“六好”标准宣传教育,发布文明校园创建倡议

书,使创建工作人人知晓、人人入脑,形成人人支持创建、全员参与创建的良好氛围。

开展志愿服务,提升校园环境。多次开展校园环境卫生整治志愿服务活动,打扫卫生死角,捡拾果皮、纸屑等,进一步增强全体师生的环境保护意识,使校园面貌焕然一新。

学校有关负责人表示,将根据文明校园创建要求,常态化开展创建工作,不断提升校园文明程度和创建工作水平,为我市创建全国文明城市作出新的更大贡献。(通讯员 王大瑞)

## 简讯

●7月26日至27日,市第七中学“毛毛虫志愿服务队”深入颍南社区,开展文明城市创建志愿服务活动,为我市创建全国文明城市尽一份力。

●为倡导奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,增强学生文明意识,7月

●为助力文明城市创建,营造美丽整洁的社区生活环境,7月25日,市第八中学组织“红烛”志愿服务队,到分包社区开展清洁家园志愿服务活动。老师们有的捡拾地面上的垃圾,有的清理贴在墙面上的小广告,有的整理停放不规范的自行车、电动车。看到小区居民正参加核酸检测,志愿者主动到检测点维持秩序,提醒居民戴好口罩、保持间距、提前准备好健康码和身份证等。

(张丁军 王慧芳)

(本通)